С целью  уточнения условий страхования поставляемого оборудования, предоставляется информация о параметрах помещения серверной
Технические требования

к помещениям, в которых планируется

эксплуатация серверов 
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1. Общие сведения

Настоящий документ содержит требования к серверным помещениям. 

Серверное помещение (СП) – помещение, предназначенное для размещения серверного и/или телекоммуникационного оборудования.

2. Назначение серверных помещений
Создаваемое серверное помещение предназначено для размещения:

· серверов;

· активного и пассивного сетевого оборудования (для ЛВС Объекта, оборудования WAN- подключений);

· оборудования внешних слаботочных инженерных систем.

3. Применяемые законодательные, нормативные и методические документы
· СН 512-78 (с изм. 1 1989, 2 2000) «Инструкция по проектированию зданий и помещений для электронно-вычислительных машин»

·   Принципы создания СП должны соответствовать стандартам перечисленным в разделе 5 и максимально приближены к международным стандартам, в том числе EIA/TIA-569

.

4. Технические требования

4.1 Размеры помещения

Минимально допустимые размеры одного СП должны составлять:

· ширина – 3 м;

· длина – 6 м;

· высота потолков –2,6 м.

Минимальный размер двери в помещение: ширина 91см, высота 200 см. Дверь должна открываться наружу или раздвигаться, не должна иметь порожка и центрального упора.

Свободное пространство вокруг каждого шкафа должно быть не менее:

· с лицевой и тыльной стороны – 90 см.

· с боковых сторон – 70 см.
· В коммуникационных шахтах не допускается совместная прокладка кабелей электропитания и слаботочных устройств с трубами разводки огнегасящего вещества и воздуховодами.

· Расчетные нагрузки на перекрытия зданий и помещений для ЭВМ должны определяться в соответствии с главой СНиП по нагрузкам и воздействиям.
· В серверной должны быть съемные полы для размещения коммуникаций и подачи кондиционируемого воздуха к устройствам ЭВМ.
· В отдельных случаях для размещения коммуникаций допускается устройство каналов.
· Высота подпольного пространства определяется исходя из габаритов прокладываемых в нем коммуникаций и должна быть не менее 200 мм.

·  Конструкция съемного пола должна обеспечивать:

свободный доступ к коммуникациям при обслуживании;

устойчивость к горизонтальным усилиям при частично снятых плитах;

возможность выравнивания поверхностей пола с помощью регулируемых опорных элементов;

взаимозаменяемость плит съемного пола.
·  Конструкция съемного пола должна быть рассчитана на равномерно распределенную нормативную нагрузку 1000 кг/м2 и сосредоточенную нормативную нагрузку 250 кг, приложенную в любом месте плиты на площади 25 см2. Прогиб плиты не должен превышать 1 мм.
· Плиты съемного пола в собранном состоянии должны плотно прилегать друг к другу, обеспечивая герметичность в стыках.
· Плиты съемного пола должны быть трудносгораемыми, с пределом огнестойкости не менее 0,5 ч, или несгораемыми. Опоры и стойки съемных полов должны быть несгораемыми. Покрытие плит пола допускается предусматривать из сгораемых материалов.

· Покрытие плит пола должно быть гладким, прочным, антистатическим, позволяющим выполнять уборку пола пылесосом или влажную уборку. Конструкция плит должна обеспечивать отекание и отвод электростатического электричества.
· Расположение отверстий в плитах для прокладки соединительных кабелей, заземления, воздуховодов централизованного охлаждения устройств следует определять по месту установки устройств в соответствии с технологическими планами размещения ЭВМ и техническими характеристиками устройств.
· Подпольные пространства под съемными полами должны разделяться несгораемыми диафрагмами на отдельные отсеки площадью не более 250 м2. Предел огнестойкости диафрагм должен быть не менее 0,75 ч.
· Звукопоглощающую облицовку стен и потолков помещений следует предусматривать из несгораемых или трудносгораемых материалов.

· Облицовку стен и потолков из материалов, выделяющих пыль, применять не допускается.

· Конструкции подвесного потолка должны разрабатываться с учетом возможности:

размещения над подвесным потолком воздуховодов и воздухораспределителей, аппаратуры потолочных люминесцентных светильников, установок газового пожаротушения;

осмотра любого участка над подвесным потолком.

· Поверхности конструкций, находящиеся в зоне кондиционированного воздуха, не должны выделять пыль.

·  Вибрация в серверных, а также в помещениях для внешних запоминающих устройств, полготовки данных, графопостроителей, графоповторителей, экранных пультов не должна превышать по амплитуде 0,1 мм и по частоте 25 Гц.

· В серверных для уменьшения притока тепла от солнечной радиации следует применять солнцезащитные устройства (жалюзи, шторы и др.).

· Прокладка кабелей через перекрытия, стены, перегородки должна осуществляться в отрезках несгораемых труб с соответствующей их герметизацией несгораемыми материалами.
· Стальные несущие и ограждающие конструкции помещений ЭВМ необходимо защищать огнезащитными материалами или красками, обеспечивающими предел их огнестойкости не менее 0,5 ч.
· В серверной не допускается прокладка транзитных трубопроводов, не относящихся к обслуживанию данного помещения.
4.2 Климатические условия в серверном помещении

Для обеспечения оптимального теплового режима оборудования необходимо соблюдение следующих требований:
· должна предусматриваться возможность отключения системы отопления;
· Система кондиционирования воздуха для серверной, не должна объединяться с другими системами кондиционирования воздуха.
· температура в СП должна находится в пределах от +18 до +24 гр. Цельсия, для этого необходимо оснастить серверное помещение охлаждающим оборудованием с теплорассеивающей способностью, соответствующей тепловыделению серверного оборудования;

· влажность воздуха в СП должна находится в пределах от 30% до 50% (при измерении на высоте 150см от уровня пола) без конденсации влаги; скорость изменения влажности воздуха не должна превышать 6% в час;

· запыленность не должна превышать 0,001 г/м3;

· атмосферное давление должно находится в пределах от 84 до 107 кПа.
Средние значения температуры и влажности должны измеряться во время работы всего активного оборудования на высоте 1.5 м над уровнем пола в любой центральной точке прохода между рядами активного оборудования. 

4.3 Освещенность

· Уровень освещения в серверном помещении должен составлять не менее 540 лк на высоте 100 см. над уровнем пола;
· Для освещения СП рекомендуется использовать лампы накаливания или галогенные лампы, для снижения количества электромагнитных помех; 

4.4 Электропитание
· При проектировании электроснабжения, силового электрооборудования и электрического освещения серверной  необходимо выполнять требования Правил устройства электроустановок (ПУЭ), инструкций по проектированию электроснабжения промышленных предприятий, силового и осветительного электрооборудования промышленных предприятий, по проектированию и устройству молниезащиты зданий и сооружений, а также соблюдать нормы главы СНиП по проектированию искусственного освещения и главы СНиП по электротехническим устройствам.
· Категории обеспечения надежности электроснабжения – 2.
· Необходимая мощность электропитания 40 квт.
· Электропитание - переменный ток напряжением в диапазоне 155 - 276В.

· Диапазон частоты питающего напряжения 47 - 63 Гц.

· Наличие заземленной нейтрали.

· Наличие точки доступа к контуру заземления, с общим  сопротивлением не более 4 Ом. Подключение оборудования к нескольким точкам заземления не допускается.
· СП следует располагать в стороне от источников электромагнитного излучения, в местах, где напряженность электромагнитного поля в не превышает 3 В/м во всех диапазонах рабочих частот.
· Если в здании есть источник гарантированного питания, рекомендуется подключить серверную комнату к такому источнику.
· На каждый источник бесперебойного питания должен быть предусмотрен автоматический предохранитель 25А

· К месту расположения каждого источника бесперебойного питания должен быть должны быть подведены от автомата три  медных многожильных провода сечением 6 кв. мм (фаза, нейтраль, земля).

· Необходимо также наличие 2-х точек подключения к локальной вычислительной сети на один сервер и 1-й точки на один источник бесперебойного питания.
4.5 Механические воздействия

Пол серверного помещения должен иметь антистатическое покрытие и выдерживать нагрузку:
· распределенную – не менее 12 кПа;

· сосредоточенную – не менее 4,4 кН.

Уровень вибрации в серверном помещении не должен превышать:

· по амплитуде - 0,12 мм в диапазоне частот 5 - 22Гц;

· по максимальному ускорению - 2,5 м/с2 в диапазоне частот 22 - 500 Гц.
4.6 Химическое воздействие

Содержание в воздухе СП загрязняющих веществ не должно превышать следующих предельных значений:

· Хлор – 0,01%о
· Сероводород – 0,05%о
· Окислы азота – 0,1%о
· Двуокись серы – 0,3%о
· Углеводороды – 4х10-6 (грамм/м3) в сутки
4.7 Ограничение доступа в серверное помещение

Система разграничения доступа должна исключить попадание в СП лиц, в чьи обязанности не входит монтаж, эксплуатация и техническое обслуживание размещённого в СП оборудования. 

4.8 Прочее
· В помещениях серверной, не подлежащих оборудованию автоматическими установками газового пожаротушения, следует предусматривать устройство системы автоматической пожарной сигнализации, реагирующей на появление дыма, и оснащать эти помещения первичными средствами пожаротушения (передвижными или переносными газовыми огнетушителями) из расчета не менее двух штук огнетушителей на каждые 20 м2 помещений. В подпольных пространствах серверной в зависимости от технологических и конструктивных особенностей допускается применение извещателей, реагирующих на повышение температуры.
· Помещение должно быть оборудовано автоматической пожарной сигнализацией, и средствами первичного пожаротушения согласно назначения помещения в соответствии с требованиями ППБ 01-03, НПБ 110-03 и сводом правил СП 9.13130.2009 «Огнетушители».
· Обеспечение несанкционированного доступа по отдельным требованиям. 
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